

“校长推荐上北大”新增一中学

目前聊城已有两所中学,分别是莘县实验高中和聊城一中

本报聊城11月5日(记者张跃峰) 近日,北京大学2014年校长实名推荐制中学名单确定,并陆续通知了入选的学校。继去年莘县实验高中入围之后,今年聊城一中又跻身其中。

据悉,北大校长实名推荐制是北京大学推行的一种自主招生政策,自2010年起开始推行中学校长实名推荐制。在面向社会公示的前提下,各校长可实名向北大推荐优秀学生,经中学校长实名推荐的学生,可拿到北大录取的“优惠券”,在报考北大自主招生时可以免笔试直接进入面试,且在高考志愿填报时获得降分录取优惠,2011年起北大将这一优惠幅度扩至“一本线”。

2012年,莘县实验高中首次获得这一资格,该校一名学生在2013年顺利通过北大“校长实名推荐”综合考核。近期,随着北京大学2014年校长实名推荐制中学名单最近确定,并陆续通知了入选的学校。继莘县实验高中之后,聊城一中也获得了这一资格。

据聊城一中有关负责人

介绍,聊城一中今年不仅获得了北京大学的校长实名推荐制资格,还连续第二年获得清华大学自主选拔“新百年领军计划”学校推荐资格,成为聊城唯一一所同时获得北大清华自主招生推荐资格

的学校。

该负责人介绍说,作为自主招生的一部分,清华大学是从2011年启动的“新百年领军计划”,分别为“领军计划”、“拔尖计划”、“自强计划”三个部分。其中,“领军计

划”主要面向志向远大、追求卓越、品学兼优、素质全面的应届高中毕业生。“领军计划”由清华大学指定中学,采用中学推荐的方式报名。与北京大学中学校长实名推荐制度类似。

新闻解读

被推荐学生可获得这些“好处”

据莘县实验高中相关负责人介绍,由于北京大学今年实名制推荐的实施方案还没对外公布,学校具体的推荐方案还没最终确定,但较去年肯定会有所变化。根据北大招生办有关工作人员此前透露的信息,今年的推荐条件包括“志向远大明确;具备发展潜力,有强烈的好奇心;具有强烈的社会责任感;综合素质全面,学科特长突出”,基础学业成绩(评估)位居全年级前列

(文理科类分列)。具有特长异禀者,报北京大学自主招生专家委员会审核后,可以放宽标准。被中学校长实名推荐的优秀学生在报考北大自主招生时可以免笔试直接进入面试,且在高考志愿填报时获得降分录取优惠。

记者从聊城一中获悉,清华大学“领军计划”招生对象为学业成绩排名在全年级前1%的应届高中毕业生,采用中学推荐、大学重点考察

的方式报名。“领军计划”候选人的选拔从学生的高中三年学业成绩、高中阶段的综合表现(如课外学习及获奖情况、参加社会工作与社团活动的情况、参加志愿服务活动情况等)、接受大学招生教师的重点考察、参加清华大学综合考核(包括综合面试、体质测试等)等几方面进行评价及最终认定。

获得“领军计划”认定的学生将享受高考总分最高降

60分录取(特别优秀的学生可享受最高降至一本线的录取优惠)以及最高加30分选专业的优惠政策。获得“领军计划”认定的学生将提前入校接受培训,配备“双导师”,并被优先推荐参加清华大学学生骨干培养项目,优先推荐赴海外知名大学交换学习,优先推荐参加社会工作、社会实践、社团组织和公益活动等活动及锻炼等。

本报记者 张跃峰

相关链接

参加自主招生 高校已达109所

据了解,到2013年,全国参加自主招生高校已达109所之多。在这些有自主招生资格的高校中,“四大联盟”受到考生和家长高度关注。这“四大联盟”分别是“北约”、“华约”、卓越联盟和京都联盟。

其中,“北约”联盟包括北京大学、北京航空航天大学、北京师范大学、厦门大学、武汉大学、四川大学、山东大学、兰州大学、华中科技大学和香港大学等11所大学,属于综合性大学自主选拔录取联合考试,考生最多可申请3所高校,所报考的高校互为平行关系。

“华约”联盟包括清华大学、浙江大学、中国人民大学、上海交通大学、中国科学技术大学、西安交通大学和南京大学等7所高校,属于高水平大学自主选拔学业能力测试,考生可以同时申请两所学校,如果初试成绩没有达到所申请学校的要求,还可以向第3所学校申请。

卓越联盟包括北京理工大学、大连理工大学、东南大学、哈尔滨工业大学、华南理工大学、天津大学、同济大学、西北工业大学和重庆大学9所高校,属于卓越人才培养合作高校联合自主选拔录取。自主选拔的条件和认定将由各招生学校自主决定。考生可同时填报9校中2所高校。

京都联盟包括北京邮电大学、北京交通大学、北京林业大学、北京化工大学和北京科技大学5所学校,属于学院路5校联考,考生只能选报1所高校。

本报记者 张跃峰

鲁西首家汽车电影院亮相聊城!



北斗汽车电影院实景。

近日,鲁西地区首家汽车影院——北斗汽车电影院正式落户北斗汽车公园并开始营业。该影院坐落于聊城开发区东昌路小湄河公园东邻北斗汽车公园内。影院占地面积12000多平方米,可容纳200辆汽车同时观影,前期安装两块200平米钢制大银幕,配置国际最

先进的NEC数字电影放映机,总投资300万元。

北斗汽车电影院的建成,在给聊城市民带来别样的观影体验和视觉大餐的同时,也将极大地丰富市民的精神文化生活。北斗汽车集团此举乃是主动占领健康的文化阵地,积极传播社会正能量,丰富、

创新聊城文化产业。今后,北斗汽车电影院将会为聊城文化产业一道靓丽的风景线,将有力地提升城市文化品位,促进江北水城文化事业繁荣发展。

1933年,世界上第一家汽车电影院于在美国建成首映。之后,汽车影院很快风靡欧美,目前仅美国就有4000多家汽车影院。我国首个汽车影院是1998年6月在北京开设的枫花园汽车影院,据粗略统计,除上海、深圳等大城市外,国内目前已经建成和正在建设的汽车影院有一百多家。

当星星布满天空时,一张正在放映的硕大电影银幕前不是坐满了人群,而是整齐地停放着各式各样的汽车。座椅调到舒适角度,收音机调到指定频率,在自己舒适的“移动之家”中欣赏精彩的影片,享受超大屏幕带来的视觉和听觉冲击。

检察风采

近日,阳谷县人民检察院集中开展全面的“电脑体检”活动。此次活动进一步解决了电脑软件安装、病毒防范及硬件运行过程中存在的问题,提高了网络运行速度,为提升该院干警网上办案效能,确保网络安全、高效畅通起到积极作用。(刘庆伟 闫淑真)

阳谷法院:开展当事人回访活动

近日,阳谷法院通过开展法院开放日,民意大走访,民情大调研,民生大帮扶活动,围绕群众反映强烈的突出问题,研究推

出新的便民利民惠民政策,帮扶救助困难群众,多为群众办实事,解难事,做好事,受到群众的好评。 胥风莲

四种举措规范现金支付行为

民间借贷中的现金支付具有灵活性,但同时也存在涵盖高息、预扣利息以及虚假诉讼的巨大风险,对此,我们采取以下应对措施:一是挑选典型案例不定期地宣传报道,提升公民法律意识和风险意识,提高借贷手续的规范性;二是采取合适的方式公开民间借贷的法律文书,涉及案外

人利益的虚假诉讼也能被及时发现,全社会共同打击虚假诉讼;三是明确一个具体时间和具体数额的上限,这体现了法律的可预知性,避免社会的不稳定;四是对规范、事实及信任感之间的对应关系及其处理过程,方式进行经验性的研究,逐渐营造普遍信任的社会软环境。(孙海红)